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ATA DE NÚMERO 3402, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 26 de agosto 
de 2019. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à 
presente sessão. Foi realizado um minuto de silêncio em homenagem a 
Vice-Prefeita Claudia HelenaNegrão Batista. Requerimentos nº. 
274/275/276/277 e 278/2019, autores vereadores Rogério Frutuoso, 
Ângelo Raia, Jair Antônio da Silva, Giovani Donizete dos Anjos, Marcio 
José Albertini e Walcir Joaquim, encaminhados ao Executivo Municipal. 
Aviso de Audiência Pública da Lei Orçamentária Anual no dia 29 de 
agosto de 2019, às 13h30min, na Câmara Municipal. Projeto de Lei nº. 
018/2019, autor Executivo, encaminhados para Ordem do Dia. ORDEM 
DO DIA: Emenda modificativa – Altera-se a ementa do Projeto de Lei nº. 
018/2019, que passa a ter a seguinte redação: “Dispõe sobre a forma de 
amortização do déficit técnico atuarial para obtenção do equilíbrio 
financeiro e atuarial que o Município tem em face do RPPS do Município 
de Cambará/PR”. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto 
de Lei nº. 018/2019 – Autor Executivo – 2ª Votação – Com emendas – 
Dispõe sobre a forma de amortização do déficit técnico atuarial para 
obtenção do equilíbrio financeiro e atuarial que o Município tem em face 
do RPPS do Município de CAMBARÁ PR, bem como fixa o percentual de 
contribuição patronal nos termos do cálculo atuarial. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. TRIBUNA LIVRE: O Presidente, em 
atendimento ao Ofício nº. 25/2019 protocolado nesta Casa de Leis 
concedeu o uso da Tribuna Livre à equipe técnica da Escola de Educação 
Básica Mensageiros da Luz para fazer uso da palavra pelo tempo 
regimental de 15 (quinze) minutos, conforme o artigo 175 do Regimento 
Interno para explanarem sobre a Semana da Deficiência Intelectual de 
2019. GRANDE EXPEDIENTE: Ninguém escrito. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: A vereadora CRISTINA APARECIDA DE PAULA 
parabenizou a equipe da APAE, destacando que foi onde iniciou o seu 
trabalho como Assistente Social e se orgulha em ter participado dessa 
família, podendo aprender muito com todos. Destacou que quando se 
depara com dificuldades relembra o dia a dia deles na APAE, pois a 
Semana está em evidencia, mas a luta é diária, sendo bonita a dedicação 
de todos os funcionários, e trabalhando lá pode notar que juntos, com 
amor e garra conseguem ir longe. Parabenizou-os pelo trabalho 
maravilhoso que realizam, e lhes desejou o melhor. O vereador MARCIO 
JOSÉ ALBERTINI disse ser umas satisfação ter participado da Lei nº. 
1.639, que deu oportunidade para proporcionarem este evento, crendo 
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que o dia é para agradecer e parabenizar todos os envolvidos no trabalho 
magnifico realizado pela APAE, que é de suma importância para o 
município. Coloco está Casa de Leis a disposição para fortalecer este 
Projeto e outros que possam ter para somarem juntos. O vereador 
WALCIR JOAQUIM disse que a APAE é uma Escola muito importante e 
onde fez amigos, citando que muitos benefícios foram conquistados em 
prol da mesma, mencionando um micro-ônibus adaptado e equipamentos 
de fonoaudiologia. Disse que em 2016 deu entrada ao Projeto de Lei que 
estabelecia a Semana Municipal de Conscientização da Inclusão e 
Acessibilidade da Pessoa com Deficiência, sendo sancionado na 
sequência, considerando que as Leis além de sancionadas devem ser 
regulamentadas e possam ter efetividade. Parabenizou a empresa 
Certano que abriu as portas para inclusão, esperando que demais 
empresas sigam esse exemplo. Disse esperar políticas públicas voltadas 
para a inclusão. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS disse que 
ao falar da APAE se lembra que em 2002, quando trabalhava na Usina 
Casquel, em uma ocasião se deparou com uma criança e começou a 
chorar, sendo que deveria dar um apoio, e uma professora disse para que 
não o fizesse, pois era seu aniversário, então pediu a Diretora se poderia 
dar uma volta com a criança e lhe perguntou o que queria de presente de 
aniversário, lhe respondendo que um bombeiro e uma camiseta do 
palmeiras, então buscou para ele que ficou alegre, destacando, então, 
contar isso, pois no momento se sentiu falho por não ir mais vezes à 
APAE.. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que a APAE lhe abriu 
as portas e o atendeu muito bem quando precisou com seu filho. Disse 
que o representante da APAE falou sobre preconceito e isso também lhe 
atingiu, pois como sabem possui uma deficiência na mão, contando então 
a situação pela qual passou por este motivo com um dos pares da Casa, 
esperando que essa pessoa tenha mais respeito com os deficientes. 
Comentou situação com a Dona Ivone presente nessa Casa de Leis, que 
em sua adolescência ia até sua casa para assistir TV. Comentou sobre a 
fatalidade sofrida pela Vice-Prefeita e Secretária Municipal de Educação, 
dizendo orgulhar-se dela, parabenizando-a por tudo o que fez em vida. O 
vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA parabenizou todos os envolvidos com 
a APAE, destacando que essa Casa encontra-se a disposição. Falou 
também sobre o falecimento da Claudia, uma grande perda, desejando 
sentimento a todos os familiares. O Presidente agradeceu a presença de 
todos, desejou sentimentos ao Prefeito José Salim Haggi Neto. Não tendo 
mais nada a se tratar, o presidente por fim agradeceu a presença de todos 
dando por encerrada a presente sessão. 


